

联合 国

大 会



安全理事会

AS

Distr.
GENERAL

A/37/67
S/14839

18 January 1982

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会

第三十七届会议

东南亚和平、稳定与合作问题

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

安全理事会

第三十七年

1982年1月14日

越南常驻联合国代表给秘书长的信

我谨随信给阁下送上1982年1月14日越南社会主义共和国外交部发言人就越南建议在阴历新年期间停止中越边境地区敌对武装行动和射击的声明。

我请阁下将此信及其附件作为大会“东南亚和平、稳定与合作问题”和“审查《加强国际安全宣言》执行情况”项目下的正式文件和安全理事会的正式文件分发。

越南社会主义共和国

常驻联合国代表

何文楼(签名)

附 件

越南社会主义共和国外交部发言人就越南建议在阴历新年期间停止中越边境地区敌对武装行动和射击的声明

如所周知，1979年2月17日中国当局曾派遣600,000军队对越南发动侵略战争。虽然他们在这场战争中为越南人民所打败并被迫撤退，但中国当局仍占领着一部分越南的领土。现在中国当局奉行其敌视越南的政策，正在疯狂地进行着一种从多方面削弱越南的破坏战争，以期征服和占领越南。他们在边界附近驻有重兵，同时继续占领着许多越南的据点或对其他据点进行着蚕食，并且沿边界地区发动武装挑衅和制造冲突。结果，边境地区的局势始终呈紧张状态，而且可能成为爆炸性。

越南人民决心行使其自卫权利，以保卫自己的独立、主权和领土完整，这也是所有国家人民保卫他们的国家不受外国侵略的神圣自卫权利。与此同时，越南社会主义共和国政府和人民一向主张通过谈判解决同中国的所有问题，以便使两国的关系正常化，并使越中两国人民的传统友谊得以恢复。越南已相继地采取了许多积极的步骤，建议两国缔结双边《和平共处条约》，并一再要求恢复由中国单方面中断的会谈。至于传统的阴历年，越南曾经屡次要求停止边境地区的敌对武装行动和射击，俾使两国人民能够安全地庆祝春季来临。然而，所有这些建设性的建议都被中国当局断然拒绝。

1月4日，中国当局拒绝了越南社会主义共和国外交部1981年12月28日致中华人民共和国外交部照会中所提出的另一项建议，即双方值此“狗年”来临之际沿共同边界停止敌对武装行动和射击。由此，就十分清楚地看到，中国当局并未放弃其敌视越南的政策，并不想缓和共同边界上的紧张局势。

即使在这种情况下，为了表示越南社会主义共和国人民和政府的良好愿望，为了越中两国人民的友谊，边界上的越南士兵与哨兵将单方面执行1981年12月

28日照会中提出的建议，即在1982年1月20日至29日期间，双方沿着共同边界停止敌对武装行动和射击，以使边界两边的人民能够安全地迎接新年的到来。

如果中国利用越南的好意，继续进行武装挑衅和其他敌对行动，则越南人民及其武装力量将不得不自卫反击，而中国当局将为其行动所带来的一切后果承担全部责任。

1982年1月14日，河内
